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Kevesebb adminisztráció, kisebb adatszolgáltatói teher és gyorsabban rendelkezésre álló
statisztikai adatok – ezek a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) elmúlt évekbeli
fejlesztéseinek meghatározó eredményei. Az adatgyűjtések észszerűsítésének köszönhetően
2025-ben a vállalkozások jelentéstételi terhei 7,6, az intézmények statisztikai
kötelezettségekre fordított munkaórái 8,3 százalékkal mérséklődtek az előző évhez képest.

A vállalkozások és az intézmények adminisztratív terheinek mérséklése a KSH kiemelt stratégiai
célja. A hivatal évek óta következetesen dolgozik azon, hogy a statisztikák előállításához szükséges
információkat a lehető legkisebb adatszolgáltatói energiaráfordítás mellett szerezze be. Ennek
érdekében a KSH folyamatosan felülvizsgálja az adatgyűjtéseket, egyszerűsíti a kérdőíveket, és ahol
lehet, szűkíti a válaszadók körét. Emellett egyre szélesebb körben hasznosítja a más intézményeknél
meglévő adminisztratív adatokat. A fenti törekvések mérhető könnyítést hoztak a mindennapokban:
az érintett szervezetek a megtakarított időt saját működésükre, ügyfeleik kiszolgálására,
fejlesztésekre vagy egyéb tevékenységekre fordíthatják.

A kedvező eredményekhez jelentősen hozzájárult a termék-külkereskedelmi statisztika átfogó
megújítása. A 2022-ben indult és 2025 elején lezárult fejlesztési program olyan korszerű
módszertant vezetett be, amely nemzetközi összehasonlításban is irányadó. Az új eljárás javítja az
adatminőséget, gyorsítja a feldolgozást, az adminisztratív források bevonásával pedig radikálisan
csökkenti az adatszolgáltatókra háruló feladatokat. A program indulása óta több mint 3000
vállalkozás mentesült a termék-külkereskedelmi adatszolgáltatás alól.

A terhek mérséklésében az is szerepet játszott, hogy 2025-ben a KSH megszüntetett három, az
Országos statisztikai adatfelvételi programban (OSAP) előírt jelentési kötelezettséget. A hivatal a
jövőben is folytatja az adatgyűjtések egyszerűsítését, az adminisztratív adatforrások
felhasználásának bővítését és az adatszolgáltatói feladatok rendszeres felülvizsgálatát. A cél
változatlan: a statisztikai adatok minőségének megőrzése mellett a lehető legkisebb adminisztratív
terhet róni a vállalkozásokra és az intézményekre.

https://www.ksh.hu/hir_260609

https://www.ksh.hu/hir_260609

